

众志成城 打赢疫情防控阻击战

市中心医院隔离病区护士唐婧： 希望在女儿心里种下奉献的种子

本报记者 麻雪



唐婧与她的双胞胎女儿微信聊天截图



女儿给唐婧煎的荷包蛋

市中心医院护士唐婧进入该院隔离病区工作以来,每天只能通过微信与一对双胞胎女儿进行简短交流。目前她已经完成“第一轮”的护理工作,开始14天的自我隔离。2月4日,在接受记者电话采访时,她说:“等十几天后,我回到家中会告诉孩子这些天的经历,希望在她们的心理种下‘奉献’的种子!”

“妈妈,我们学会了煎鸡蛋,你赶紧回来吃”“妈妈,我们自己做的灯笼,你看漂亮不”……从1月23日开始,唐婧成为市中心医院“第一轮”自愿报名进入隔离病区工作的医护人员之一。从那天起,她的一对9岁双胞胎女儿每天会通过微信,给她发来各种信息:有“炫耀”自己小成就的信息,也有汇报爸爸当天又做了什么饭的信息;当然,更多的是盼着妈妈赶紧回家的信息……

唐婧说:“因为工作期间不能带手机,所以只能等每天忙碌的工作结束后,才能到休息区给女儿回信息。有时确实太忙、太累,会忽略给她们回信息,回想起来,觉得十分抱歉。”

唐婧的爱人在她进入隔离病区前并不会做饭,但是,因为非常支持唐婧的工作,便在短短一两天内“速成”。几天前,女儿还发微信给唐婧小小地“抱怨”了一下:“爸爸每天做一

大盆西红柿鸡蛋面,我们都吃完了。已经吃了三天这样的饭了。”

唐婧笑了起来,赶紧给爱人回微信说:“你戴着口罩出去买点菜,别总给孩子吃一种饭。”

2月3日,唐婧完成了“第一轮”的护理工作,开始自我隔离。记者在电话里向她表达敬意时,她说:“这是我应该做的。”

记者问:“到能回家的时候,最想

做什么呢?”

“当然先抱抱,亲亲我的女儿们”,她笑着说,“然后,我会详细地给她们说说我在隔离病区的工作,告诉她们我为什么要这么做。她们已经9岁了,是新时代的少年儿童,我会教她们懂得为祖国、为社会、为他人奉献的责任与义务。”

唐婧的一番话,不仅让人感动,更让人感受到责任、奉献和美德。

春光虽好 居家为安

——疫情防控系列短评之十

胡宝林

2月4日立春。虽有薄雾,但宝鸡阳光温暖,万物复苏。国人有着踏春的习惯,随着春意渐浓,难免有人产生出去走走的冲动。但是,当前正值疫情防控的关键时期,春光再好也不敢放松对疫情的警惕,还是要少外出、少去公众场合、少聚集。

今年,我们过了一个前所未有的战“疫”春节。到目前,全国确诊病例还在增加,疫情防控工作还在全面推进,丝毫不敢松懈。对于市民个人来说,如果不是现阶段需要上班工作的人员,遵守防控要求,坚持居家生活,减少外出,不去公众场合,减少乘坐公共交通工具,不聚餐不聚集,是最好的安全防护。这一点,绝大多数人都形成了共识,但还有极个别的人存有侥幸心理,认为城市这么大,

人这么多,自己不会“碰”到病毒和携带病毒的人。还有的人,在寒时节尚能安心宅家,一看到外面阳光灿烂,就按捺不住想出去玩玩。这两种心态都是要不得的,都有较大的风险。病毒看不见,携带者也是不确定的人,一些确诊病例在自己发病之后,也没搞清楚具体的传染者是谁,因此乱跑乱逛风险巨大。

春光虽好,居家为安。



500公斤消毒液送给农贸市场

本报讯 近日,凤翔县退役军人杨军强自费购买500公斤消毒液,利用3天时间,把这些消毒液送往市县部分农贸市场,为抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情贡献力量。

杨军强是一名党员,2002年12月从老家甘肃天水入伍,2010年12月退役后把户口迁到凤翔。服役期间,他曾参加过2008年北京奥运会安保等工作,荣立三等功3次。

新型冠状病毒肺炎疫情影响发生后,1月30日,杨军强得知宝鸡一些公共场所急需消毒液,就立即

寻找货源。他通过战友联系到一家消毒液生产厂,自己驾车赶过去,采购了500公斤;又用了3天时间,把这些消毒液送往市县部分农贸市场,以及部分单位和部门。

“疫情防控的关键时期,我作为退役老兵,也要为宝鸡疫情防控作贡献。”杨军强说。

本报记者 马庆昆

暖新闻

陈仓区贾村镇： 贫困户踊跃当战疫志愿者



贫困户在疫情防控点登记进村车辆信息

本报讯 2月3日,在陈仓区贾村镇马塚村公路口的疫情防控点,贫困户王永明和白存来佩戴口罩和红袖标,跟村组党员干部一起劝返外来车辆和人员,严格登记进村车辆和人员信息,测量体温。

据村委会副主任白宝存介绍,他们村的贫困户王永明和白存来得知村上检查点值班人手不够,两人从大年初四就主动请缨,报名来劝返点当志愿者。王永明说:“以前家里困难,在脱贫攻坚好政策的引导下,镇上、村上干部帮我渡过了难关。现在看到他们为村民的健康日夜值守,不辞劳苦,我们也要为防疫工作出点力,报答党和国家的恩情。”

疫情当前,贾村镇21个村的177名贫困户自发在防疫一线上岗,向村民宣传疫情防控知识,在检查点位日夜值守,主动参与全村消毒和环境卫生治理,成为疫情防控战场上的有力助手。

(魏薇 黄锋涛)

联防联控在行动

眉县筑牢野生动物监测防线

对野生动物人工繁育场所进行封控隔离

本报讯 2月5日,笔者从眉县林业局了解到,为做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,该局持续加强对陆生野生动物巡护监测,对全县11家野生动物人工繁育场所、708只(头)人工养殖陆生野生动物进行封控隔离。

自疫情防控阻击战打响以来,眉县林业局成立了疫情防控工作领导

小组,先后6次召开专题会议研究部署疫情防控工作,开展督导检查13次,严格落实陆生野生动物管控措施。与此同时,他们还积极与各镇街及市场监管、公安等部门配合,对该县龙源国家湿地公园、太白山国家森林公园等公园实行了封园,在全县设立14个监测点,建立了陆生野生动物巡护监测微信群,对陆生野生动物

及其栖息地、野生鸟类越冬地和迁徙地等区域实行动态监测,筑牢野生动物监测防线。

目前,已对全县11家野生动物人工繁育场所进行封控隔离,认真落实养殖场所卫生防疫、消毒、无害化处理等制度,避免人与陆生野生动物的近距离接触。

(罗琴)

千阳： 严处一名拒不隔离闹事人员

本报讯 近日,千阳县公安局对不服从返乡隔离管理规定,殴打村干部的村民张某,作出行政拘留7日的处罚决定。

1月29日,千阳县水沟镇辛家沟村党支部书记向辖区派出所报警称:有武汉返乡人员在村上疫情检查点殴打村干部。接警后,水沟派出所与镇卫生院医务人员赶到现场,及时控制了事态发展。经调查,张某从武汉返乡居家隔离期间先后两次走出家门被周围群众发现,村干部

及时劝其回家,并进行了批评教育,张某对隔离防疫的措施怨气较大。1月29日,张某再次走出家门,游荡到村疫情检查点,遭到周围群众集体谴责。村组干部现场劝阻过程中,张某由谩骂升级为殴打村干部刘某。

根据《治安管理处罚法》第五十条规定,该县公安局对张某作出行政拘留7日的处罚决定,待疫情防控结束后执行。

本报记者 庞文渊

市残联向全市广大残疾人及残疾人工作者发出倡议书： 坚定必胜信心 增强行动自觉

本报讯 日前,市残疾人联合会向全市广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者发出倡议书,号召大家坚定必胜信心,增强行动自觉,加强宣传引导,保持身心健康,众志成城,抗击疫情,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

倡议书希望全市各级残疾人工作者认真学习习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和重要指示精神,坚决贯彻中央决策部署和省市党委政府防控措施和要求,始终把包括广大残疾人在内的人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚定必胜信心,有序参与防控,为打赢疫情防控阻击战作出贡献。广大残疾人及亲友要主动学习防疫知识,理解并坚决支持各级党委政府以及

镇(街道)、村(社区)、居民小区的防控措施,避免走亲访友、串门聚集,不隐瞒个人(亲友)疫情信息,居家要多通风、少出门,多喝水、食清淡,多消毒、勤洗手,外出戴好防护口罩,不到人群密集的地方去;坚持早睡早起、均衡饮食,适时增减衣物,居家可以练习太极拳、八段锦等保持身心健康。

同时,残疾人工作者要密切关注有关政策措施和疫情动态,争当宣传引导志愿者,不造谣、不信谣、不传谣。各级残疾人专门协会要通过网站、微信群、QQ群等,广泛宣传疫情防控知识,心理调适等知识。要大力发掘宣传疫情防控工作中涌现的先进人物和感人事迹,传播正能量,汇聚精气神。 本报记者 秦玮玮

